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Η ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ ΤΗΣ ΣΥΝΘΕΤΗΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 
 
 
 
1.  Αποδεικνύεται ότι αν η f   είναι παραγωγίσιμη στο  x   και  η  ( )g x  είναι 

παραγωγίσιμη στο  ( )f x ,  τότε: 
 

( )( )( ) ( )( ) ( )g f x g f x f x′ ′ ′= ⋅  

 
 
 

2.   Με  βάση την προηγούμενη παρατήρηση και τους κανόνες 
παραγώγισης, μπορούμε να βρίσκουμε τις παραγώγους των συναρτήσεων με τη 
βοήθεια του παρακάτω πίνακα: 

 
Απλή παράγωγος Σύνθετη παράγωγος (*) 

( ) 1x xν ν−′ = ν ⋅  
για κάθε x∈   και  ν∈  
ή   x 0≠   και  ν∈ −  

( )( ) ( )( ) ( )1
f x f x f x

ν ν−′⎡ ⎤ ′= ν ⋅ ⋅
⎣ ⎦

 

( ) 1x xα α−′ = α ⋅  

με  x 0> και α∈ −  
( )( ) ( )( ) ( )1

f x f x f x
α α−′⎡ ⎤ ′= α ⋅ ⋅

⎣ ⎦
 

( )x x, x′ημ = συν ∈  ( )( ) ( )( ) ( )f x f x f x′⎡ ⎤ ′ημ = συν ⋅⎣ ⎦  

( )x x, x′συν = −ημ ∈  ( )( ) ( )( ) ( )f x f x f x′⎡ ⎤ ′συν = −ημ ⋅⎣ ⎦  

( )x xe e , x′ = ∈  ( ) ( ) ( )f x f xe e f x′⎡ ⎤ ′= ⋅⎣ ⎦  

( ) 1nx , x 0
x

′ = >  ( )( ) ( ) ( )1n f x f x
f x

′⎡ ⎤ ′= ⋅⎣ ⎦  

( ) 2
1x

x
′εφ =

συν
 

x , x ,
2
π

∈ ≠ κπ+ κ∈
( )( ) ( )( ) ( )2

1f x f x
f x

′⎡ ⎤ ′εφ = ⋅⎣ ⎦ συν
 

 
(*)  Σε  κατάλληλα διαστήματα 

 


